

## 护航“三区三圈”专题报道(四十九)

# 构筑良好环境为企业保驾护航



今年以来,长清公安分局作为辖区社会稳定的维护者,在工作中锐意改革、破解难题,为“商圈”企业创造出安全稳定的社会环境、公平正义的法治环境和优质高效的服务环境,努力当好护航企业发展的排头兵。



民警到商家店铺进行安全检查。

### 构筑知责思为的思想环境

认识是行动的先导,服务企业是长清分局从实际出发作出的一项重大决策。为经济发展构筑知责思为的思想环境,就是要使全警在思想上再认识,再统一、再提高,自觉支持企业、服务企业、护航企业,使服务企业发展成为全警的共识共为。

要立足实际对照工作差距,切实增强公安工作的危机意识、追赶意识、崛起意识、责任意识,把服务企业发展的决策转化为护航企业发展、推动公安工作的具体行动;认真开展“怎么想、怎么干、干什么”研讨交流活动,最大范围集思广益,碰撞思想火花,为做好护航企业发展提供理论参考;教育引导全警牢固树立为企业主动提供优质服务的理念,坚决摒弃陈旧观念和特权思想,千方百计为企业保驾护航,形成亲商、安商、护商的良好风气。

### 构筑安全稳定的治安环境

企业要发展,安全稳定是基本前提。化解涉企矛盾纠纷,深入开展矛盾纠纷排查调处工作,帮助企业化解因劳资纠纷、劳务纠纷、村企矛盾等所产生的问题,保障企业的正常生产秩序;对涉企重点人员和不安因素实行领导包案制度,明确责任领导和责任民警,制定管控方案,落实管控措施。

保持严打高压态势。完善与税务、审计部门的案件移送、会商机制,严厉打击破坏市场经济秩序的金融诈骗、合同诈

骗、偷税漏税、非法集资等经济犯罪;严厉打击盗窃、哄抢企业财物、强揽工程、阻挠施工等影响企业生产和重点项目建设的违法犯罪活动,维护企业正常经营秩序;对涉企的报警求助和案件,坚决做到快速反应、快速出警、优先立案、快侦快破。

净化治安环境。在全区开展治安热点问题专项整治活动,建立动态排查和日常整治工作机制,切实解决企业周边和重点项目的治安问题。

健全治安防控体系。在加强派出所、警务室建设的同时,大力加强立体化社会治安防控体系建设,将防控体系触角延伸到企业;全面推进“网格化”巡逻防控,加大对企业及周边治安复杂重点部位和时段的警力投放,进一步提高见警率和管事率;大力推进“长清眼”工程建设,将企业自建视频监控整合接入“长清眼”应用平台,提升企业整体治安防控效能。

### 构筑高效满意的政务环境

主动联系企业。建立“点对点”服务模式,实行公安工作与项目建设“点对点”一体化服务,对全区重点企业,实施派出所领导与社区民警挂点服务,及时为企业排忧解难;建立联系走访企业制度,为企业送平安、送法律、送服务,帮助和引导企业预防和规避法律风险,积极帮助企业解决实际问题。

提升服务效率。进一步简化行政审批程序,深入推进“一站式”办公和“一条龙”服务,为企业和投资者开辟“绿色通道”;缩短行政审批时限,一般性审批事项当场受理、当场办结;严格执行服务承诺、首问负

责、一次性告知等工作制度,最大限度地为企业发展提供便利服务。

优化公安管理。进一步放宽流动人口申领居住证条件,实行流动人口居住证登记式申领;对企业人员需出国(境)紧急商务活动的,提供“绿色通道”;对企业和重点项目运送大型或重要设备的,提供必要的安全保障;推行人性化消防执法,全面实行“首查不罚”制度。

### 构筑公平正义的法治环境

正警风。坚持依法行政,依法办案,严禁对企业乱收费、乱罚款、吃拿卡要;严禁参与企业的生产经营和分配;严禁办关系案、金钱案,插手经济纠纷;严禁对同一企业的同一法律关系案件进行多头执法、多头查办;对企业的合理要求、正当诉求,要及时受理,杜绝不作为或乱作为现象。

促规范。未经审批或向政府备案,不得擅自对企业进行除消防和安全以外的行政执法检查;行政执法检查不能干扰企业正常生产经营活动,不能随意约见企业主要负责人;除法律、法规明确规定外,不对企业生产经营的原材料、产品或者商品进行抽样检查。

严问责。加强执法监督检查,全面接受企业对民警执法办案的投诉举报,进一步促进民警规范执法;定期组织对涉企执法服务开展明查暗访,对违反便民利企措施、工作效率低下等问题,督促有关部门及时办理和整改;对一切损害企业正常发展的人和事,严肃查处并追究有关人员的责任。

(本报通讯员)

## 长清推进创建食品安全城市

本报2月23日讯(通讯员 贾胜泉) 近日,为推动国家食品安全城市创建工作,长清区相关领导对创建食品安全城市及食品安全工作进行督导检查。

21日,长清区相关领导与区食品药品监督管理局负责人实地查看了长清检验检测中心、长清一中食堂、长清黄河商场、文昌食药所等创建主体。细致过问各单位创建情况,存在

什么问题、有什么困难,如何通过验收等。在食安会议上,相关领导要求各单位高度重视创建食品安全城市活动,并列入议程,明确专人负责,加强督导,分线作战。



## 严查大货车等重点车辆违法行为 交警加强春运后道路安全管理

本报2月23日讯(记者 张帅) 为做好春运后道路安全管理,按照济南市统一部署,长清交警大队落实疏堵保畅机制,加强路面管控,整治各类交通违法,保障辖区道路通行安全。

结合道路安保,加强路面管控。长清交警大队落实各项路面管控措施,要求辖区各中队,检查站针对春运返程客运车辆及节后运送民工面包车开展重点检查,及时发现和消除安全隐患;精准部署警力,加强指挥疏导,严管通行秩序,尽可能减少堵点,减少排队、减少事故;进一步整治城市、农村、高速公路通行秩序,加大酒驾、毒驾、闯红灯、超员、涉牌涉证,特别是涉及大

货车等重点车辆的违法查处力度,严格执法程序,落实处罚措施。

强化源头管理,深化隐患整改。长清交警大队逐一落实各项安保措施,加强源头管理,持续深化道路隐患整改。按照“开展一次重点驾驶人集中清查,进行一次面对面、点对点的安全教育,督促告知处理交通违法”等工作原则,对辖区重点运输企业进行全面排查,坚决杜绝交通隐患。深化“平安行、你我他”行动,进一步做好辖区危险路段整治,重点排查公路急弯陡坡、连续下坡、视距不良等险要路段,完善交通标志标线及防护设施,及时提出整改建议,推进整改责任落实到相关部门。

## 交警设点执勤 查获数起酒驾



城区中队民警在长西路设点查酒驾。交警供图

本报2月23日讯(记者 张帅) 为预防因酒驾引发的道路交通事故,长清交警大队按照“双七”行动整治部署,组织警力加大执勤巡逻力度,查获多起酒后驾驶违法行为。

2月14日下午,城区中队民警在辖区长西路设点执勤,其间查获庄某夫(男,54岁,长清归德人)、贾某泉(男,42岁,

长清平安人)二人涉嫌酒后驾驶小型轿车,经呼吸式酒精检测仪检测,两人体内酒精浓度分别为55.8mg/100ml、52.9mg/100ml。15日下午,五峰中队开展酒驾整治行动,查获张某平(男,51岁,长清双泉人)涉嫌酒后无证驾驶无号牌农用三轮车,经呼吸式酒精检测仪检测,其体内酒精浓度为65.2mg/100ml。

## 开学季来临 强化校车管理

本报2月23日讯(记者 张帅) 新学期伊始,为加强校车安全管理,保障师生出行安全,长清交警大队近日在石麟小学组织召开校车驾驶员及随车人员安全工作培训会。

培训会上,民警从典型交通事故案例入手,就校车安全管理工作以案说法,深入浅出地讲解相关法规常识。要求校车管理责任人时刻将学生安全放在首要位置,落

实安全监管责任,严禁使用各类隐患车辆接送学生。要求教育主管部门及学校在做好安全教育的同时,持续强化车辆管控,制定完善各类应急预案,确保不漏一人、不漏一车、不漏一线。

同时,长清交警大队将与区交通局、教体局协同配合,每车必查,严禁超员、超速等违法行为,预防各类校车交通事故。

## 节后严查面包车超员

本报2月23日讯(记者 张帅) 为规范通行秩序,长清交警大队城区中队近日开展专项整治,查获多起运送民工车辆超员的违法行为。

2月16日傍晚,城区中队分别在文昌路与凤凰路设置执

勤点,查获两辆超员面包车。其中,王某金驾驶鲁AC8×××小型客车核载8人,实载11人,超员20%以上;齐某广驾驶鲁AQ6×××小型客车核载8人,实载9人,超员20%以下,被处以记3分、罚款100元的处罚。